Zawobd: technik handlowiec : " ' Arkusz zawiera fnformacje

Symbol cyfrowy zawodu: 341[03] prawnie chronione do

Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
egzaminu

341[03]-0X-132

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2013

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgtoé przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZ!, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swoj numer PESEL?*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwodch czesci. Cze$¢ | zawiera 50 zadan,
czesé Il 20 zadan. '

Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow z czesci |
i co najmnigj 6 punktow z czesci ll.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZ!:

[a] | [e] ] ]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna. ,
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrates
odpowiedz "A":

| ][]

Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kétkiem | zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

®| = o

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespoiu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenial



Czesé |
Zadanie 1.

Opakowanie stuzgce do pakowania wyrobow sprzedawanych do poszczegdlnych ogniw
handlu, zawierajace kilka lub kilkanascie sztuk produktéw, ktorego gtéwng funkcjg jest ochrona
towaru, to opakowanie

A. zbiorcze.

B. jednostkowe.
C. hermetyczne.
D. konsumenckie.

Zadanie 2.

Do podatkéw bezposrednich zalicza sie
A. clo.
B. akcyze.
C. podatek dochodowy.
D. podatek od towardw i ustug.

Zadanie 3
Dobra komplementarne to

A. weqiel i sol.

B. solicukier.

C. pieprz i wanilia.

D. pieprz i pieprzniczka.

Zadanie 4.

Fragment ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej z dnia 2 lipca 2004 r.

Art. 22. 1. Dokonywanie lub przyjmowanie platnosci zwigzanych z wykonywang dziatalnosciq gospodarczg
nastepufe za posrednictwem rachunku bankowego przedsiebiorcy w kazdym przypadku, gdy:

1} strong transakcji, z ktdrej wynika pfatnosc, jest inny przedsiebiorca oraz

2} jednorazowa wartosS¢ transakcfi, bez wzgledu na liczhbe wynikajgcych z niej pfatnosci, przekracza
rownowartos¢ 15 000 euro przeliczonych na zlote wedfug sredniego kursu walut obcych ogfaszanego przez
Narodowy Bank Polski ostatniego dnia miesigca poprzedzajgcego miesige, w ktorym dokonano transakcji.

Jezeli hurtownia zakupita towary za tgczng kwote 200 000 ztotych a $redni kurs euro wynosi
4,50 ztotych, to zgodnie z ustawa o swobodzie dziatalnosci gospodarczej, przedsigbiorstwo
powinno uregulowaé swoje zobowigzanie

A. gotowka.

B. wekslem.

C. poleceniem przelewu.
D. przekazem pocztowym.




Zadanie 5.

Zgodnie z prawem popytu rynkowego, o

A. - wraz ze wzrostem ceny na dany produkt, zmniejsza sie popyt na ten produkt.
B. wraz ze spadkiem popytu na dany produkt, zmniejsza sie cena tego produktu.
C. kazdy spadek ceny spowodowany jest zmiang popytu.

D. kazdy spadek popytu spowodowany jest wzrostem ceny.

Zadanie 6.

Wartos¢ produkcji wytworzonej w gospodarce danego kraju w ciggu roku to

A. produkt narodowy netto.
B. produkt narodowy brutto.
C. produkt krajowy bruftto.
D. dochdd narodowy.

Zadanie 7.

Bezrobocie powstate w wyniku upadku w danym rejonie dominujgcej branzy przemysiu, np.
przemystu wtdkienniczego, to bezrobocie

A. frykcyjne.

B. naturalne.
C. sezonowe.
D. strukturalne.

Zadanie 8.

Koszty, ktorych poziom w krotkim okresie nie_zmienia sie wraz ze wzrostem rozmiaréw
produkgji, to koszty

A. state.

B. zmienne.
C. krancowe.
D. przecietne.

Zadanie 9.

Ktory zestaw kryteribw segmentacji nalezy stosowaé na rynku proszkéw do prania?

Pleé, religia i narodowosé.

Zawdd, miejsce pracy i rasa.

Cykl zycia rodziny, dochody i miejsce zamieszKkania.
Wyksztatcenie, okazje zakupu, stopien lojalnosci wobec marek.
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Zadanie 10.

Przedsigbiorstwo handiowe wykorzystuje na uzytek badan marketingowych opracowania
statystyczne wydane przez GUS. Takie informacje kiasyfikuje sie jako informacje

A. witorne.

B. pierwotne.

C. wewnetrzne.
D. jednorazowe.

Zadanie 11.

W celu sprzedazy towarow przedsiebiorstwo handiowe informuje i przekonuje nabywcow do
zakupu poprzez bezposéredni kontakt. Oznacza to, ze przedsiebiorstwo stosuje

A. public relations.

B. sprzedaz oscbista.

C. promocje sprzedazy.
D. reklame bezposrednisg.

Zadanie 12.

Zamieszczony dokument, za pomocg kidrego przedsigbiorstwo uregulowato swoje

v

- BA 0901620

A. weksel trasowany.
B. przelew bankowy.
C. przekaz pocztowy.
D. czek rozrachunkowy.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono schemat przebiegu zapfaty

A. czekiem. apraw_dzanie

B. wekslem, ﬁgai?:r?ge Kierta przelew zaptaty

C. Kkarta ptatnicza. i ich pobranie 23 towary

D. poleceniem przelewu. ; > : l

BANK KLIENTA BANK PLACOWK IHANDLOWEJ
zapytania autoryzacia
0 autoryzacie - lub odrzucenie

KLIENT =eewemes PLACOWEK A HANDLOWA



Zadanie 14.

Do dowodow sprzedazy, ktdre pozostajg wytgcznie w dokumentacji sklepu, nie nalezy

A. raport fiskalny.

B. paragon fiskalny.

C. kontrolka sprzedazy.

D. tasma kasy rejestruigcej.

Zadanie 15.
Zamieszczony dokument to

A.  raport fiskalny.

B. paragon fiskalny.

C. kontrolka sprzedazy.

D. rachunek uproszczony.

Zadanie 16.
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Dokument, ktérego fragment zamieszczono, to

A.  przelew bankowy.
B. przekaz pocztowy.
C. dowdd wplaty KP.
D. bankowy dowod wptaty.

Zadanie 17.
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Do kategorii ryb swiezych zalicza sie

A. karpia zywego.

B. sledzia sclonego.
C. makrele wedzong.
D. mintaja mrozonego.
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Zadanie 18.

Do towaréw sporadycznego zakupu zalicza sie

A. owoce.

B. obuwie.

C. telewizor.

D. prase codzienna.

Zadanie 19.

Do warzyw cebulowych nie zalicza sie
A. pora.
B. szalotki.
C. czosnku.
D. rzodkiewki.

Zadanie 20.

Thuszczami roslinnymi sg
A. olej i masto.
B. oleji margaryna.
C. margaryna i masto.
D. smalec i margaryna.

Zadanie 21.

Produkt uboczny otrzymywany podczas przerobu ziarna zboza, w kidrego skiad wchodzg
rozdrobnione czgstki okrywy owocowo-nasiennej pozbawione lub zawierajgce niewielkie ilosci

czgstek bielma lub zarodka, to

A. maka.
B. kasza.
C. otreby.
D. kuskus.
Zadanie 22.

Na podstawie sktadu okresl, ktoéry krem powinien chronié skére przed szkodliwym dziataniem

promieni stonecznych.

Krem 1
Sktad: Sktad:
Whyciag z roslin, Liposomy, | Proteiny,
Witamina A E Kwas hialuronowy,
Witamina E

Krem 2

Krem 3
Sktad:
Sktadniki bioaktywne, Filtr
uv,
Ekstrakt aloesowy

Krem 4
Sktad:
Prowitamina B5,
Substancje z aig, Alantoina

A B.

C.

D.




Zadanie 23.

Cena detaliczna netto opakowania czekoladek mlecznych wynosi 24,00 zt. lle wynosi kwota
podatku VAT, jezeli na ten towar obowigzuje podstawowa stawka podatku?

A 528z
B. 5,62zt
C. 649 #
D. 6,78 zt
Zadanie 24.

Przedsigbiorstwo sprzedato towary o tgcznej wartos¢ 70 000,00 zt. Klient uregulowat nalezno$é
15 dni przed terminem i skorzystat ze skonta 3%. Kwota za zakupione towary wynosi

A. 2100,00 zt
B. 67 900,00 zt
C. 69825,00 z
D. 6991250 z

Zadanie 25.

Hurtownia zakupita towar po cenie 246,00 zi/szt. (w tym VAT 23%). lle wyniesie cena sprzedazy
netto towaru, jesli hurtownia stosuje marze w wysokosci 20% ceny zakupu netto?

A. 200,00 zt
B. 240,00 zt
C. 295,20
D. 302,58 zt
Zadanie 26.

Operacja gospodarcza, ktdra spowodowata zwigkszenie Srodkéw pienieznych na rachunku
bankowym i zwiekszenie kredytow bankowych, jest operacjg

A. akiywna.
B. pasywna.
C. aktywno-pasywng zwiekszajaca.
D. . aktywno-pasywna zmniejszajaca.

Zadanie 27.

W bilansie towary powinny by¢ wyceniane wedtug

A. cen zakupu netto.
B. cen zakupu brutto.
C. cen sprzedazy netto.
D. cen sprzedazy brutto.



Zadanie 28.

W - samoobstugowym sklepie spozywczym przeprowadzono inwentaryzacje towarow. Wedfug
protokotu inwentaryzacyjnego stan ksiggowy wyniost 4 800 zt, a stan faktyczny 4 600 z}. Ustalony
dia tego ‘sklepu_ limit ubytkdw wynosi 0,4%. Od ostatniej inwentaryzacji sprzedano towary za
40 000 zt. W wyniku rozliczenia, po uwzglednieniu limitu, stwierdzono

A. niedobor w kwocie 40 zi.
B. nadwyzke w kwocie 40 zi.
C. niedobdr w kwocie 200 zt.
D. nadwyzke w kwocie 200 zi.

Zadanie 29.
Towar Zapas poczatkowy w szt. Zakup w szt. Sprzedaz w szt.
Dezodorant damski 550 9200 7 750

Zapas koncowy dezodorantu damskiego, ustalony na podstawie zamieszczonych w tabeli
danych, wynosi

A. 900 szt.
B. 1450 szt
C. 2000 szt.
D. 8650 szt.
Zadanie 30.

Przedsiebiorstwo sprzedajgce napoje osiggnelo przychody ze sprzedazy na poziomie 100 000 zi.
Wszystkie koszty dziatalnosci wyniosty 80 000 zt. Jaki zysk osiggneto przedsigbiorstwo na kazdej
zlotéwcee przychodu?

A. 0,20z
B. 0,257z
C. 0,80z
D. 0,75z
Zadanie 31.

Wykres przedstawia liczbe klientéw odwiedzajgcych sklep spozywczy PTYS. Ktérego dnia
sklep ten odwiedzito 210 klientow?

PONIEDZIALEK,

A. W poniedziatek. o

B. We wtorek. WTORER

C. W srode. o
SRODA

D.. W czwartek.
CTWARTEK'
PIATEK

30 kllentdw




Zadanie 32.

Przedsigbiorstwo odnawia zapas towardéw co 15 dni. Jezeli wielko$¢ sprzedazy w kwartale
wynosi 120 000 zt oznacza to, ze

A. zapas koncowy wynosi 20 000 zi.

B. zapas przecietny wynosi 20 000 zt.
C. zapas poczgtkowy wynosi 20 000 z}.
D. zapas maksymalny wynosi 20 000 zi.

Zadanie 33.

O ile procent wzrosta cena aparatu fotograficznego, jezeli w styczniu 2013 roku wynosita
240,00 zt a w marcu 300,00 zI?

A 20%
B. 25%
C. 80%
D. 125%

Zadanie 34.

Skrzynka z jabtkami wazy 15 kg. Tara stanowi 10%. lle wazg jabtka?

A. 35kg
B. 13,5kg
C. 15,0kg
D. 16,5kg
Zadanie 35.

Pracownik hurtowni zaktada kartoteke magazynowg dla krzesta obrotowego na podstawie
zatgczonej faktury VAT. lle wynosi cena kartotekowa krzesta?

264,00 zt [T

A. 270,60 zt
B.
C. 220,00 zt|
D

180,00 zt |/

Fragment faktury VAT

1 kﬁesln ohrotoee

szt

220,00 |4 400,00

1012,00

5 412,00

prEelan

e

B e T R

200,00

20,00
2 |fotel bujany szt 180000 23 414,00 (2 244,00
~ Sposshzaphty. Zooon| % |iapero|rezemn
22 |1426,00|7 626,00




Zadanie 36.

Przestawiony dokument to

FERIE ZIMOWE PAKIET il

A. ‘oferta pracy. Pragniemy zachecié¢ Paristwa do spedzenia aktywnego wypoczynku
w naszym hotelu.
B. oferta handlowa, Zima to nie tylko gory, ale takie morze przykryte biafym puchem.
C. oferta publiczna. To diugie spacery po plazy i ciepfe wieczory w hotelowym zaciszu.
D. zapytanie ofertowe.
FERIE ZIMOWE 2013
PAKIET DLA RODZINY
2 OSOBY DOROSLE + 2 dzieci do 14 lat
2730z
W CENE WLICZONE JEST:
e 7 noclegdow w pakoju rodzinnym
e 7 $niadan i obiadokolacji serwowanych w formie bufetu szwedzkiego
e Korzystanie z basenu hotelowego, sauny hotelowej i jacuzzi
hotelowego
Korzystanie z kompleksu basendw w Parku Wodnym
PARK WODNY CZYNNY OD SRODY DO NIEDZIELI
Zadanie 37.
Jakg wartosé sprzedazy netto nalezy wpisa¢ w przedstawionym fragmencie fakiury VAT?
A 7 59 7} Nazwa Cena Wartos¢ | Stawka | Kwota Wartosc
B. 1150zt towaru 1. m | llosé | jednostkowa | sprzedazy | VAT | podatku | sprzedaiy
) ’ nettowzl | nettowzt | w% wzt brutto w z!
C. 3450z — :
Swiecznik szt. 3 11,50 ? 23% 7,94 42,44
D. 42,44 z szklany
Zadanie 38.
Kiore towary nie moga by¢ przedmiotem obrotu na gietdzie towarowej?
A. Herbata.
B. Woegiel kamienny.
C. Metale kolorowe.
D. Mikroskopy szkolne.

Zadanie 39.

Przedstawiony schemat organizacji sali
sprzedazowej jest stosowany w sprzedazy

A

B.
C.
D

specjalnej.
tradycyjnej.

preselekcyjnej.
samoobstugowej.

T




Zadanie 40.

Sklep, kiory ma w swojej ofercie artykuly takie jak: nici, tasiemki, guziki oraz przybory do szycia, to

A. butik.

B. dyskont.

C. drogeria.

D. pasmanteria.
Zadanie 41.

Znak umieszczony na opakowaniu informuje, ze wyrdb

A. Jest bezpieczny.

B. posiada atest PZH.

C. nie jest testowany na zwierzetach.
D. jest kontrolowany mikrobiologicznie.

Zadanie 42,

Na podstawie danych z tabeli przedstawiajgcych wielko$¢ i dynamike sprzedazy cukru w ciggu
ostatnich pieciu miesigcy okresl, jaka bedzie sprzedaz cukru w czerweu, zakladajge statg tendencje
wzrostu wielkosci sprzedazy.

A 424 szt Miesige | Wielkos¢ sprzedazy cukru w kg Wskainiki dynamiki sprzedaiy w %
B. 432 szt. styczen 299
C. 436 szt luty 317 106
D. 440 szt. marzec 340 107
kwiacier 367 108
maj 400 109
Zadanie 43.
Wartos¢ energetyczna wybranych gatunkdw ryb w 100 g
Rodzaj produktu |Wartos¢ energetyczna [keal] |Biatko [g] |Ttuszcz [g]
Dorsz swiezy 69 16,5 0,3
Karp swiezy _ 49 7,7 2,0
Sledz swiezy 87 8,8 5,8
Wegorz swiezy 278 15,0 24,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal, ktorg rybe zakupi hurtownia, jezeli w swojej
ofercie umiescita informacje o sprzedazy ryb chudych.

A. Dorsza $wiezego.
B. Karpia $wiezego.
C. Sledzia $wiezego.
D. Wegorza $wieZego.



Zadanie 44.

Na podstawie zamieszczonej informacji, ustal z jakiego materiaiu wykonano cholewke
w czotenkach damskich.

A, Ze skory.

B. Zgumy.

C. Z materialu widkienniczego.
D

Z tworzywa skoéropodobnego. C./_/.-:l 0

Zadanie 45.

Wiasciciel przedsigbiorstwa hurtowego postanowit zatrudnié pracownika na stanowisko
handlowca. Nowo zatrudniony pracownik powinien by¢ poddany badaniom

A. wstepnym.

B. cyklicznym.
C. kontrolnym.
D. okresowym.

Zadanie 46.

Dokumenty gromadzone w teczce, ktérej opis zamieszczono oznaczone sg kategorig
archiwalng '

A. DH DH /3524 ’ DZIAL HAWDLU B 95

B. B25 .

C 201 1 EATALOGI CEN

D. 3524 o1
Zadanie 47.

Okres przechowywania akt zalezy

A. od kategorii archiwalne;j.

B. od noénika przechowywania.

C. od sposobu klasyfikacji pisma.

D. od zarzadzenia kierownika jednostki.

Zadanie 48.
Wieloletnia praca w wilgotnym, zimnym magazynie moze by¢ u pracownika przyczyng
A. choréb kregostupa.
B. Zylakéw nég.
C. plaskostopia.
D. reumatyzmu.



Zadanie 49.
W tradycyjnej formie sprzedazy ,w zasiegu reki” sprzedawcy powinny znajdowaé sie towary

A. najmniejsze.

B. najdrozsze.

C. szybko psujace sie.

D. najczesciej kupowane przez klientow.

Zadanie 50.

Przedstawiciel handlowy podczas prezentacji nawilzacza parowego poparzyt dionn gorgcg
wodg. Powierzchnie oparzong nalezy

A. pola¢ zimng woda.

B. posmarowac tluszczem.

C. zdezynfekowa¢ woda utleniona.

D. zdezynfekowaé spirytusem salicylowym.



